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Prova

As tabelas a gegulr apregentam as relagdesgs ALUNC e
PROFESSOR, <c¢ujas tuplas representam, respectivamente, o©s
nomes dos alunos e dos professores, e os resultados RESI,
RES2 e RES3.

ALTTO FROFEISOR
PN i PHOHE UHCHE
Susana Ta0 JTn&o Silva
Ronalda Lima Ricardo Bracs
Joge Gongalves Susans Yao
Barbare Pires Francisco Lewe
Ang Tavares Ronaldo Lima
Jonag Wang
Ernesto Gilberto
RES1 RES2 RE33
PH T PHOHE UNOWE PH jiv
Susana Y=o Susansa YTao Joss Gongalves
Ronaldo Lima Funaldo Lita Rarbara Pirea
Jozé Gongalves Ana Tavares
Barbhara Pires Jonas Wang
Ana Tavares Ernsesto Gilherto
Jonag Wang
Ernesto Gilherto
Jo#o Silva
Ricardo Braga
Francisco Lewme

Analise os resultados RES1, RES2 e RES3 e assinale a opgdo
que corresponde as tré€s operagdes existentes em SQL,
regpectivamente.

Union all, Intersect all, Except all.
Intersect, Except, Union.
Except, Intersect, Union.
Intersect all, BExcept all, Union all.
Union, Intersect, Except.

R

Os processos da ITIL (Information Technology Infrastrutuctu-
re Library} v3 encontram-se distribuidos entre 5 estégios. O
processo de Gerenciamento do Catédlogo de Servigos e o de Ge-
renciamento do Nivel de Servigo est8o contidos em qual
estégilo?

Estratégia de Servigo.

Desenho de Servicgo.

Transigdo de Servigo.

Operagdo de Servigo.

Melhoria de Servigo Continuada.

HOQW®
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Prova

Em que componente da arquitetura de Business Intelligence
(BI) og dados coletados das fontes operacionails sao traba-
lhados, limpos, combinados, acertados e batidos (matches}?

OLAP (Online Analytical Processing}.
Cperational Data Store (CDS).
Staging.

Data Mining.

Repositdric de Metadados.

EEREE

Analise as afirmativas abaixo, com relagdc ao servigo que
o TCP {(Transmission Control Protocol) fornece para aplicati-
vos.

I - Todag ag conexdes TCP sd3c Full-duplex e ponto a ponto.

II - O TCP admite os processos de multicasting ou broadcas-
ting. ‘

ITT - Uma conexdo TCP & um fluxo de mensagens e n3o um fluxo
de bytes.

Asginale a opgdo correta.

Apenas a afirmativa I é verdadeira.

Apenas a afirmativa II & verdadeira.

Apenas as afirmativas I e II s3o verdadeiras.
Apenas as afirmativas II e III, sdo verdadeiras.
Apenag a afirmativa III & verdadeira.

HOUQWp
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5) As transac®es em um banco de dados devem possuir varias pro-
priedades, normalmente chamadas de propriedades ACID. Elas
devem ser impostas pelos métodos de controle de concorréncia
e recuperagdo do SGBD. Correlacione as propriedades ACID ao
geu regpectivo responsavel.

PROPRIEDADES ACID RESPONSAVEL
I -~ Atomicidade { ) Programadores gue egcrevem oS pPro-
IT - Consisténcia gramag de banco de dados ou o mddu-
IIT- Isolamento lo de SGBD gue impde restrigdes de
IV - Durabilidade integridade.
{ ) Subgistema de recuperacgido de tran-
gsacdo de um SGBD.
{ ) Subsgistema de controle de concor-
réncia do SGBD.
{ ) Schedules de transacgdes gerializa-
vels.
{ ) Subsgistema de recuperagao do SGBD.
Asginale a opgdo gue apresenta a sequéncia correta.
(A) (I)(IT){(III){IV)(-)
(B) (IT) (=) (1) (IVv){III)
(C) (IT)(I)(TII) {-) {1V}
(D) (1) (IT) {-) (IV) (III)
(E) (-)(I)(III)({11)(IV)}
Prova Amarela Concurso CP-T/12
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6) Analise o seguinte

modelo

conceitual

registrog implementados em tabelas de um banco de dados.

e geus respectivos

FUNCION ARIO {1,1} TRARLLHL % DEPARTAMENTO
FUMCICHMLIRIO
NOME CEF DTHASC SEXO SALARIC [ DNR
Jofo 123456789686 09-01-31965 il 3000640 5
Fernanda 33344555587 08-12-195%5 H 4000389 B
Alice 999587767 09-01-19585 F 250060 4
Jennifer 968765432168 10-06-1941 F 43020 4
Ronaldo ce6084444756 05-09-1962 M 38000 g
Joice 45345345378 gl-07-1972 F 25000 &
indré 95798788733 09-03-1969 Ju 25000 4
Jorge 88ER65505748 10-14-4193% " 550080 1
DEPLRTAMENTO
NUMERD DUCUE
1 Hatriz
4 Adminiztracio
5 Pesquizss

-

Sabendo que a chave primdria da tabela FUNCIONARIC & CPF e a

da Tabela DEPARTAMENTO &
apresenta a
violagdo de restrigao,

NUMERO,
operagdo valida, ou seja, agquela em gue ndo ha

assinale

a opgao

que

de acordo com ag regtrigdes baseadas

em esquema de banco de dados relaciocnais.

(A) INSERT INTO FUNCIONARIO

VALUES ('Cecilia', NULL, '05-04-1860', 'F', 28000, 4);
(B) INSERT INTOC FUNCIONARIO

VALUES ('Alice', '95%88777767','05-04-1960', 'F', 28000,

(C) INSERT INTO FUNCIONARIO

VALUES ('Cecilia', '67767898%76'",'05-04-18%60",'F',6 28000,
(D) INSERT INTC FUNCICNARIO

VALUES ('Cecilia', '677678989576'",'05-04-1960",'T"', 28000,
(E) UPDATE FUNCIONARIO

SET CPF = '98765432168"

WHERE CPF = '99988777767";
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7) Em sistemas distribuidos, uma vez que as mensagens sejam ca-
pazes de alcangar seus destincs, os processos podem insti-
tuir sessdes de comunicacdo para trocar informagdes. Pares
de processos dJue dJguelram se comunicar por meio de uma rede
podem ser conectados de varias maneiras. Os trés esquemas
que podem ser usados para realizar a comutagao g3do:

{p) dedicadas, por circuitos e por mensagens.

{(B) por circuitos, por mensagens e por pacotes.

{C) por chaveamento, por circuitos e por pacotes.
{D) dedicadas, por circuitos e por chaveamentos.

{E) por circuitos, por chaveamentos e por mensagens.

8) Um evento € algo gque ocorre durante um processo de mnegdcio.
Ha trés tipos de eventos, baseados em como eles afetam o
fluxo de um procesggo: os de inicio, os intermedidrios e os
de fim. Na notacdo BPMN {(Businegs Process Modeling Nota-
tion), eleg 88o representadog, respectivamente, pelas se-
guinteg figuras:
w000
B
® | g llm@\ ;

(D) — o—I> -—----
(E) '1 E
| i

9) O LDAP (Lightweight Directory Access Protocel) €& utilizado

para acessar:

(A) informagdes de diretdrios com base no X.500

(B) informa¢des mails leves de diretdrics com base no proto-
colo X.400

(C) diretdrios para gravar informagdes em arquivos com base
no protocolo X.500

(D) informa¢des mals leves com base no protocolo X25, arma-
zenadas em diretdrios.

(E) informacgdes de diretdricsg com base no protocolo X.400

Prova : Amarela Concurso : CP-T/12
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10

Analise o esquema conceitual abalxo.

e

FUNCICGH ARIO

Sl=

DEPENDEHTE

Em relacdo ao esqguema conceitual acima, assinale a opgdo que
apresenta o regultado do mapeamentc do esquema Entidade
Relacionamento para um esquema de banco de dados relacio-
nal, ugsando a notagdo do seguinte meta esquema: TABELA
(Atributo chave, Atributo ndo chave).

(A) FUNCICNARIO (CPF, Nome, Dtnasc, Salario, Sexo)
DEPENDENTE (Dnome, Sexo, Dtnasc, Parentegco)

(B) FUNCIONARIO (CPF, Nome, Dtnasc, Salario, Sexo)
DEPENDENTE (Dnome, CPF, Sexo, Dtnasc, Parentesco)

(C) FUNCIONARIO (CPF, Nome, Dtnasc, Salario, Sexo)
DEPENDENTE (Dnome, CPF, Sexo, Dtnasc, Parentegco)

(D) FUNCIONARIO (CPF, Nome,
DEPENDENTE ({Dnome,

(E) FUNCIONARIO (CPF, Nome,
DEPENDENTE (Dnome,

Prova : Amarela
Profisgsido INFORMATICA

Dtnasc, Salario, Sexo)
Sexo, Dtnasc, Parentesco)

Dtnasc, Salario, Sexo)
Dtnasc, Parentesco)

Concurso

6/29

CP-T/12



11) O nivel de maturidade em que se encontra uma organizagao
permite prever o seu desempenho futurc ao executar um ou
mais processos. Segundo o MPS.BR (Melhoria de Processo do
Software Brasileiro), qual nivel de maturidade &€ composto
apenas pelos processos geréncia de projetos e geréncia de

requigitos?

{AY C - Definido

{(B) D - Largamente Definido

() B - Parcialmente Definido
(D) F - Gerenciado

() ¢ ~ Parcialmente Gerenciado

12) BAnalise o seguinte trecho de c¢édigo escrito na linguagem
Java.

public class Sum

{

public static void wain ( Stringl ] args )

int total = ©¢;
for ( int number = 2; number <= 20; number += 2 )
total += number;

System.out.printf( "A soma € %d\n", total );

}

Assinale a opgdo que apresenta o resultado da execugdo do
trecho de cédigo acima.

(A} A soma & 72
(B} A scma & 390
(C} A soma &€ 110
(D) A soma & 132
(E) A soma & 156
Prova : Amarela Concurso : CP-T/12

Profiss3o : INFORMATICA

7/29



13) Um dos niveis de capacitacio do CMMI (Capability Maturity
Model Integration) & caracterizado por um processco quantita-
tivamente gerenciade, adaptado para contribuir com os obje- ‘
tivos atuaigs e projetados do negdcio, e focado na melhoria
continua de desempenho por meio de melhorias incrementais e |
inovacdes tecnoldgicas e de processo. Esta melhoria continua
é baseada na andlise e mitigacgfio dag causas comuns de varia-

-

cdes. Que nivel de capacitagdo do CMMI & esse?

(A) Inicial.
(B) Executado.
{C) Gerenciado.
(D} Definido.
(B) Otimizado.

14} Os diagramas comportamentais da UML sdo utilizados para
visualizar, especificar, construir e documentar os aspectos
dinfmicos de um sgistema. Qual opgdo apresenta trés diagramas
comportamentais?

Atividades, artefatos e implantagdo.

Classes, componentes e caso de uso.

Caso de uso, sequéncia e atividades.

Grafico de estados, comunicacgdo e componentes.
Implantagde, comunicagdo e sequéncia.

HEoER

Prova : Amarela Concurso : CP-T/12
Profissdo : INFORMATICA

8/29



15) Analise o seguinte trecho de cédigo escrite na linguagem
Java.

public class EnhancedForTest

public static void main ( Stringl ] args )

{

int [ 1 array = { 87, 68, %4, 100, 83, 78, 85, 91, 76, 87

int total = 0;

for ( int number : array )
total += number;

System.out.printf{ "Total de elementos: %d\n", total );

J

Assinale a opgic gue apresenta o resultado da execugdo do
trecho de cédigo acima.

Total de elementosgs: 10
Total de elementos: 87
Total de elementos: 675
Total de elementos: 762
Total de elementos: 849

CICKEICRS

16) Com relac3o & linguagem de programagdo Java, analise as
afirmativas relacionadas a seguir e assinale a opgdo corre-
ta.

I - Um método final em uma superclasse ndoc pode ser scbres-
crito em uma subclasse.

IT - Uma classe abstrata é criada declarando-a com a pala-

vra-chave static.

Todas ag c<clasgses de excecgdo do Java herdam direta ou

indiretamente da classe Exception, formando uma hierar-

quia de herancga.

IV - Os membreog private de uma clagse gdo acessivels onde
quer gue o programa tenha uma referéncia a um objeto
dessa classe ou a uma de suas subclasses.

I1T

{A) Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas I e III sdoc verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I e IV sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas II e III sdo verdadeiras.
{E) Apenas ag afirmativas II e IV sdc verdadeiras.
Prova : Amarela Concurso : CP-T/12
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17)

18)

19)

Prova

Em estrutura de dados, o algoritmo de ordenacgido que se limi-
ta a percorrer a tabela do inicio ao fim, sem interrupgio,
trocandeo de posigdo deois elementos consecutivos sempre que
estes se apresentem fora de ordem, & denominado de ordena-
caoc:

por Ingergdo.

por Intercalagdo (Mergesort).
bolha.

rapida (Quicksort).

em Heap (Heapsort).

HTaWp

Dentre o8 cinco grupcos de procegsos descritos pelo PMBOK
Guide, assinale a opgdo gue apregenta o grupc de processos
do gerenciamento de projetos em gque os requisitos sdo cole-
tados, o escopo € definido, os custos g3c estimados e os
riscos sdc identificados.

Iniciagdo.

Monitoramento e Controle.
Execugdo.

Planejamento.
Encerramento.

KOS

Segundo Presgsman (2011), cada elemento do modelo de requisi-
tos apresenta o problema segundo um ponto de vista. Os ele-
mentos baseadcs em cenidrios representam como o ugudrio inte-
rage com o sistema e a sequéncia esgpecifica de atividades
que ocorre a medida em que o software & utilizado.

C trecho acima refere-ge a que elemento do modelo de requi-
sitos?

Modelo de Dados.
Diagrama de Seguéncia.
Cagos de Uso.

Diagrama de Colabocragdo.
Diagrama de Atividades.

ESQER

Amarela Concurso : CP-T/12

Profiss8o : INFORMATICA

10/29




20)

21}

22)

Prova

De acordo com o modelo de Governanga de TI, a operagdo de
infraestrutura compreende: entrega de servigos (service
delivery); suporte a servigos (gervice support); servigos da
infraestrutura de TIC (Tecnologia da Informagdc e Comunica-
cdo); e gestdo de ativos de software. Assinale a opgao gue
apresenta tré&s niveis de servigo tipicos relacionados a
service delivery.

() Tempo de parada (downtime); tempo de disponibilidade
{uptime); e tempo de recuperagdo.

(B) Taxa de redugldo de incidentes; custo de resolugao por
incidente; nimero de incidentes mal direcionados.

(C) Taxa de cumprimento do scheduling de processamento
batch, impressdo e backup.

(D) Taxa de redugdo de incidentes de uso de c¢dpias ndo
licenciadas; nimero de ndo conformidades em auditorias
de compliance; e falhas de armazenamento fisico de
software na biblioteca de midia definitiva.

(E) Quantidade de <¢&digos maliciosog introduzidos no ambien-
te; quantidade de intrusdes externas no ambiente; e tem-
po de recuperagdo e restauragido de dados.

0 modelo de referénecia TCP {Transmission Contrel Proto-
col)/IP {(Internet Protocol) possul as seguintes camadas:

figica; de enlace; de rede e de transporte.

figica; de enlace; de rede e de aplicacgao.

de rede; de transporte; de seggdo e de aplicagdo.

de rede; de transporte; de apresentagdo e de aplicagdo.
de enlace; de rede; de transporte e de aplicagdo.

Hon®»

Em banco de dados, © procesgsso de normalizagdo, proposto ini-
cialmente por Codd (1972), aplica uma série de testes em um
esquema, que representa relagdes entre entidades, para cer-
tificar se ele satisfaz certa forma normal. Assinale a opgao
que apresenta a forma normal que fol proposta por esse
autor, com base nos conceitosg de dependéncias de jungéo.

(A)Y 1FN
(B} 2FN
{(C) 3FN
{D) 4FN
({E) 5FN
Amarela Concurso : CP-T/12
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23) Observe o Diagrama da UML a seguir.

// @aser listas de TestricBes etc..) /
g /
s : A
Sim Priorizacio formal
R 7 \L \L

Definir
0 ¥iores

Completar o
models completo

‘{Deser&tar ingrama’
de cases deuse

Qual é a primeira atividade do diagrama acima?

{A) Testar aplicagdo.
{B) Elaborar plano de Iteragdo.
{C) Modelar dados.
(D) Extrair Requisitos.
{E) Projetar arquitetura.
Prova : Amarela Concurso : CP-T/12
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24)

Prova
Profi

Analise a Tabela a seguir.

N T}. Tg
read item(X);
X = X - H;

rean:l__item(X} z
Tempo ¥ =X + M;

write item(X):
read item(¥};
write item(X):
Y 1= ¥ 4 H:

¥ write item(¥Y):

A Tabela acima apresenta a sequéncia das operagdes das
Transacgdes T; e T,.

Virios problemas podem acontecer quando transagdes simulti-
neas sdo executadas de uma maneira descontrolada. Um desses
problemas ocorre quando duas transagdes, Jue acessam 08 mes-
mos itens do banco de dadosg, tém suas operagdes intercala-
das, de modo que isso torne o valor de alguns itens do bance

-

de dados incorreto. Como & denominado tal problema?

Atualizagdo perdida.

Atualizagdo temporidria ou leitura suja.
Regumo 1incorreto.

Leitura ndo repetitiva.

Falha do sistema.

HUcEY
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25}

26}

Prova

Em relacio acg modelos de desenvolvimento &gil, analise as
caracteristicas abaixo.

I - Engloba um conjunto de padrdesg de processos enfatizando
prioridades de projeto, unidades de trabalho comparti-
mentalizadas, comunicagdo e feedback frequente por par-
te dos clientes.

II - Diariamente uma reunido curta (tipicamente de 15 minu-
tos) & realizada para gue og membros da eguipe respon-
dam a questdeg basicas, como: o que fol realizado desde
a Gltima reunido, quais obstdculos estdo encontrandoc e
o que planejam realizar até a préxima reunigo.

III- Em cada atividade metodoldgica, ocorrem tarefas a rea-
lizar dentro de um padrido de processo chamado sprint.

As caracteristicas acima se referem a qual modelo de desen-
volvimento &gilv?

(A) Programagdc Extrema (XP - Extreme Programming) .

(B} Crystal.

(C} Desenvolvimento de Software Adaptativo (ASD - Adaptative
Software Development) .

(D} Scxrum,.

(B} AM (Modelagem Agil) .

0 fornecimento de muitog egpacgog de enderego completamente
independentes & denominado de segmento. A segmentagidc pode
ser implementada de dois modos em uma meméria. Como sdo
dencominados esses dois modos?

Fragmentagdo e permutagido.
Fragmentagdo e paginac¢do.
Fragmentacéo e disperséao.
Permutagdc e paginagdo.
Permutagdo e dispersdo.

HoQm
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27)

28)

Prova

Analise a sentenca de atribuig¢dc a seguir.

sum = ++ count;

Em linguagem de programagdo, com relagdo aos operadores de
atribuic8o undrios, citadosgs por Sebesta (2011}, a sentenga
de atribuicdo acima também poderia ser descrita como:

(A) count = count + 1;
sum = count;
(B) sum = count ++;

(C) sum = count;
count = count + 1;

(D) count ++;

(FE) count = count + 1;

Ag caracteristicas dos dados dos sistemas tradicionais de
informagdes implementados sobre bases de dados sdo diferen-
teg em relacdo aos dados de Businegs Intelligence, implemen-
tados sobre data warehouse ou data mart. Assinale a opgdo
que apresenta apenas caracteristicas dos gistemas de
Busginegs Intelligence.

(A) Contefidc com valores correntesg, e natureza dos dados
estatica.

(B) Dados organizados por assuntos/negdcio, e uso altamente
estruturado em tabelas e processamento repetitivo.

(C) Natureza dos dados dinfmica, e dados organizados por
aplicagdo/sistema de informagio.

(D) Formato dasg estruturas dimensicnal, e tempo de resposta
otimizado para faixas abaixo de 1 segundo.

(E) Acesso granular ou agregado, normalmente sem update
direto, e contelGdo com valores sumarizados, calculados,
integradog de varias fontes.

Amarela Concurso : CP-T/12
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29) C(Considere o seguinte diagrama Entidade Relacionamento

Estendido.

FUNCIOHARIO

ot

SECRETARIA TECHICO ENGENHEIRO

I \

Em relac¢do ao diagrama acima, analise as afirmativas abaixo
e assginale a opgdc correta.

I - O conjunto de subclasses {SECRETARIA, ENGENHEIRO,
TECNICO} é uma generalizagéo da guperclasse
FUNCICNARTO.

IT - O atributo VELOC DIGITA de SECRETARIA & chamado de
atributo especifico.

III- A subclasse ENGENHEIRQ ndc herda todos os atributos da
guperclasse FUNCIONARIO.

IV - Uma entidade SECRETARIA também €& uma entidade
FUNCIONARIO.

Apenag as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
Apenag as afirmativas I e III s3c verdadeiras.
Apenas as afirmativas I e IV sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II e III sd3o verdadeiras.
Apenas as afirmativas II e IV sdoc verdadeiras.

HOdaowy

Prova : Amarela Concursc : CP-T/12
Profissdc : INFORMATICA

16/29



30) Cbserve o Diagrama da UML a seguir.

J,f @uer listas de restricdes et _:} s $
s T g
Bim Priprizagao formal r \L \l/

o Hio
Pricrizar necessidades
Fformalmerte

Qual é a primeira atividade do diagrama acima?

(A) Tesgtar aplicagdo.
(B) Elaborar plano de Iteracgao.
() Modelar dados.
(D) Extrair Requisitos.
(E) Projetar arguitetura.
Prova : Amarela Concurso : CP-T/12
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31)

Prova
Profi

Considere o8 seguintes casos e 08 seus respectivos modelos
dimensionais.

Caso 1 - almoxarifadog com equipamentos que exigem certas
condigdes de armazenamento indicadas por tags: climatizagao,
manutencdo especial, transporte especial.

Almoxarifado

1

Tadg
Exige climatizacgéo especiall
Exige wanutengio especial
Exige treusporte especial

Caso 2 -~ frequéncia dos alunos nas digciplinas.

As técnicas de modelagem multidimensional utilizadas para
modelar os cascs 1 e 2 acima sgdo, respectivamente: Dimensgdes

(A) Degeneradas e Tabela com fatos semiaditivos.

(B} Lixo (junk) e Tabela Fato sgem dados ou métricas
(Factless Fact).

(C) em Conformidade e Tabela com fatos ndo aditivos.

(D) Hierarquicas e Tabela de fatos agregadoes.

(E) Intercambidveis e Tabela Fato com c¢laggificagdo ou
gsubtipos.

: Amarela Concurso : CP-T/12
sgdo : INFORMATICA
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32) Analise o circuito a seguir.

) o
) o S

Com base na andlise do circuito acima, gual das opgdes apre-
senta a expressio booleana correta para a saida 8?2

(A)[A.B] + [ﬁ]

(B}

C+D]

(E)

Prova : Amarela Concurso : CP-T/12
Profiggdo : INFORMATICA
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33) Os diagramas estruturais da UML existem para visualizar, es-
pecificar, construir e documentar os aspectos estaticos de
um sistema. Qual opgdo apresenta um diagrama estrutural?

w | B Jleof =

Movimento Enagem

——
(B) 4

=emchide s "

—b
A1
CTiAT N
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34) 0O endereco do protocolo IP na versio 4 & formado por quantos
bits?

HOOwW»

8
16
32
64
128

35) O Kerberos é utilizado por aplicagdes que usam o sistema
operacional Linux. Sendo assim, & correto afirmar gque o
Kerbercs € um

Prova

{(B)

(D)

pacote de programas que funciona como interpretador de
comandos e como uma linguagem de programagdo script do
Linux.

conjunto de softwares existente em uma distribuigioc
Linux que funciona como uma extensdo do gerenciador de
pacotes.

conjunto de ferramentas utilizadas pelo Debian e distri-
buicdes derivadas desse conjunto de ferramentas utiliza-
do para gerenciar og pacotes.deb de maneira automatiza-
da.

conjunto de ferramentas utilizadas pelco Red Hat Enter-
prise/Fedora Core Linux e distribuigdes derivadas desse
conjunto de ferramentas utilizado para gerenciar paco-
tes.

protocclo de autenticagdo de rede, que utiliza cripto-
grafia de chave secreta, tornando desnecessirio o trafe-
go de senhas pela rede.
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36) Em relagdo aos mdédulos componentes de um Sistema Gerenciador
de Banco de Dados (SGBD), analise as trés caracteristicas
abaixo.

I - Preocupa-ge com o rearranjo e a possivel reordenacgdo de
opera¢des, com a eliminagdo de redunddncias e uso dos
algoritmos e indices corretos durante a execugdo.

IT - Consulta o catélogo do sistema em busca de informacdes
estatisticasg e outras informagdes figicas sobre os da-
dos armazenadog, gerando um cddigo executavel gque rea-
liza as operac¢des neceggdriag para a consulta.

ITII- Faz chamadas ao processador em tempo de execugao.

Que componente de um SGBD apresenta as trés caracteristicas
acima?

) Cerenciador de buffer.

) Compilador de consulta.
{C) Otimizador de consulta.

)

)

{D) Processador de banco de dados em tempo de execugdo.
(E) Compilador DML.
37) Segundo o modelo de referéncia OSI (Open Systems Intercon-

nection) /IS0 (International Standards Organization), qual a
principal tarefa da camada de enlace de dados?

{A) Controlar a operagdo da sub-rede.

(B) Tratar da transmissioc de bits normais por um canal de
comunicagio.

(C) Permitir que og usudriog de diferentes maquinas estabe-
lecam sessdes de comunicagao entre eles.

(D) Transformar um canal de transmissdo normal em uma linha
que parega livre de erros de transmisséo.

(E) Determinar o tipo de sgervigo gue deve ser fornecido
4 camada de sessdo.

38) As portadoras de longa distancia fornecem varios sexrvigos de
rede de longo alcance com alta velocidade. Qual o nome do
servigo gue €é projetado para aceitar e entregar blocos de
dados, em gue cada bloco pode conter até 8Kb de dados?

(A} ARPANET
(R) Frame Relay
(C) X.25
(D) SMDS
(E) ATM
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39) CRC (CYCLIC REDUNDANCY CHECKS) sdo técnicas de verificagéo
de redunddncia c¢iclica utilizadas para descobrir erros.
Quais s30 os doig componentes de hardware usados para calcu-
lar uma CRC?

{3) Uma unidade "AND" e uma unidade *"OR".

{B) Um registrador de deslocamentc e uma unidade "XOR".
{™) Uma unidade "AND" e uma unidade Y“NOT".

(D) Um comparador e uma unidade "NOT".

{E) Uma unidade "NOT" e uma unidade "XOR".

49) No sistema Linux, quando a chamada de gistema clone() & in-
vocada, no caso da criagic de THREADS, ela recebe um con-
junto de flags que determina o nivel de compartilhamento que
deve ocorrer entre ag tarefas paili e filha. Qual das opg¢des
relaciona corretamente os flags com o seu significado?

(A) CLONE_FS - o mesmo espago usado pelos arquivos de dados
das tarefas pali e filha & compartilhado; CLONE VM -
informa¢des do sistema de membria virtual sdo comparti-
lhadas; CLONE SIGHAND - manipuladores de sinais sido com-
partilhados; e CLONE FILES - o conjunto de arguives
abertosg é compartilhado.

(B) CLONE FS - informagdes do gistema de argquivos sdo com-
partilhadas; CLONE VM - o mesmo espacgo de memdria & com-
partilhado; CLONE SIGHAND - manipuladores de sinais sdo
compartilhados; e CLONE FILES - o conjunto de arquivos
abertos é compartilhado.

(C) CLONE FS - o mesmo espago de memdria & compartilhado;
CLONE_VM - informag@es do sistema de memdria virtual sdo
compartilhadas; CLONE SIGHAND - o conjunto de manipula-
dores de ginais é compartilhado; e CLONE FILES - manipu-
ladores de arquivos sdo compartilhados.

(D) CLONE FS - informagdes do sistema de arguivos s8oc com-
partilhadas; CLONE VM - informagBes do sistema de memb-
ria virtual s3o compartilhadas; CLONE STIGHAND - manipu-
ladores de gsinais g8oc compartilhados; e CLONE FILES -
manipuladores de arquivos sdo compartilhados.

(E) CLONE FS - o mesmo espago usado pelos arquivos de dados
das tarefas pai e filha é compartilhadeo; CLCNE VM -
informagdes do sistema de memdria virtual s8oc comparti-
lhadas; CLONE SIGHAND - manipuladores de sinais s8o com-
partilhados; e CLONE FILES - manipuladcres de arquivos
s8o0o compartilhados.
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41) Analise a operagdo a seguir.
n sexo, salario (¢DNR = 5 (FUNCIONARIO))

Em Algebra relacional, considerando m como a

operagao de

PROJECAO e ¢ como a operagdo de SELECAO, assinale a opgdo
que apresenta a consulta SQL referente & operagdc acima.

(A) SELECT DISTINCT sexo, salario
FROM FUNCIONARIO
WHERE dnr = 5;

{(B) SELECT sexo, salario
FROM FUNCIONARIO
WHERE dnr = 5;

(C) SELECT DISTINCT sexo, salario
FROM FUNCIONARIO
HAVING dnr = 5H;

(D) SELECT sexo, salario
FROM FUNCIONARIOC
HAVING dnr = 5;

(E) SELECT gexo, galario
FROM FUNCICONARIO
GROUP BY sexo, salario
HAVING dnr = 5;

42) Quando a tabela fato estd definida no nivel de
de itens e o nimero do documento maior (ndmero
compra, nota fiscal ou pedido de servigo) esta
to para desgempenhar o papel de integrador ou
dos itens deste préprio documento, utiliza-se
de modelagem dimensional de dados?

granularidade
da ordem de
na tabela fa-
"alinhavador!"
gqual técnica

(A) Dimensdes lixo {junk).

{R) Tabelas fato sem dados ou métricas.

{C) Dimensdes degeneradas.

(D) Tabelas fato com classificagdc ou subtipos.

(E) Relacionamentos M x N entre fatos e dimensdes.
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43}

44)

Prova
Profi

Os sistemas de difusido oferecem a possibilidade de enderega-
mento de um pacote a todos os destincs, com a utilizagdo de
um cédigo especial no campo de enderego. Como se denomina o
modo de operag@o que transmite um pacote com esse cddigo, ©
qual é recebido e processado por todas as maquinas da rede?

(A) Multidifusdo.
(B) Unicasting.
(C) Broadcasting.
(D) Multicasting.
(E) Multibanda.

0 algoritmo do sistema de criptografia no qual a chave de
criptografia e a chave de descriptografia sao diferentes, e
a chave de descriptografia ndo pode ser derivada da chave de
criptografia, & denominado de algoritmo de chave

(A) simétrica.

(B) privada.

(C) aleatdria.

(D) ptblica.

(E) ndo simétrica.
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45} Observe o seguinte wmodelo dimensional de dados de um Data
Warehouse.

Em
que
segu

HYHnow

(
(
(
(
(

46} Em
corr

(A)

Prova
Profissio

Dimens&o Loja

Estado

relagdo ao modelo dimensicnal acima, & correto afirmar
as setas numeradas representam, respectivamente, os
intes comandos dimensionais:

Drill-Down; Drill-Acrossg; Drill-Through; e Drili-Up.
Drill-Across; Drill-Through; Drill-Up; e Drill-Down.
Drill-Through; Drill-Up; Drill-Down; e Drill-Across.
Drill-Up; Drill-Down; Drill-Across; e Drill-Through.
Drill-Through; Drill-Across; Drill-Down; e Drill-Up.

relagdo 4 arquitetura do Bluetooth, assinale a opgéo
eta.

A unidade basica de um sistema Bluetooth &€ uma piconet,
que congsiste em um né mestre e até sete nds escravos
ativos, situados dentro de uma distdncia de dez metros.
Em uma estrutura mestre/egcravo os escravos sdo inteli-
gentes, podendc tomar decigdes de controle operacionais.
Em seu nilcleo, uma piconet €é um sistema TDM (TIME
DIVISION MULTIPLEXING) descentralizado, no gual o mestre
controla o CLOCK e define gual dispositivo vali se comu-
nicar em cada SLOT de tempo.

Em uma estrutura mestre/escravo a comunicagdo entre os
egeravos € direta, sem passar pelo mestre que nesse caso
& respongével por controlar o CLOCK.

Em uma estrutura gque utiliza a arquitetura Bluetooth,
pode haver uma quantidade ilimitada de ndés estacionérios
na rede.
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47)

Prova

Considerando os cinco métodog de ciclo de vida de applet da
linguagem de programac¢do Java, analise as seguintes
afirmativas.

I - Ocoxrre gquandc o usudrio encerra a sessdo de navegagdo
fechando teodas as janelas do navegador.
II - Também pode ocorrer sem que o navegador saiba quando o

usudrio fol para outras paginas web.
III- Realiza qualsquer tarefas necessarias para limpar
recursgog alocades ao applet.

Em relagdo dg afirmativasg acima, & correto afirmar gque se
referem ac método public void:

(AY 1nit ()

(B) start ()

(C} paint( Graphics g )
(D} stop(}

(B} destroy ()
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48) Correlacione os termos de estrutura de dados as suas
respectivas caracteristicas, e assinale a opgdo correta.
TERMOS DE ESTRUTURA DE DADOS CARACTERISTICAS
I - Fila { ) Aplicado na solugdo do
IT - Pilha Problema da Torre de Ha-
III- Arvore noi.

IV - Recursividade { ) Insercgdes e remogdes =230
V - Ordenag¢do Bolha executadas na mesma es-
VI - Ordenagdo por tremidade da lista.
Intercalagdo (Mergesort) {( } Para inserc¢des e remogdes
830 necessarios dois pon-
teiros.

{ } Pogguli um conjunto finito
de elementog denominados
ndés ou vértices.

( ) Percorre a tabela do ini-
cio ao fim, sem inter-
rupgao, trocando de po-
gsigdo doig elementos con-
gsecutivos sempre gque es-
tes se apresentem fora de
ordem.

(A) (II) (IV) (III) (I) (V)
(B) (V) (III) (IV) (II) (VI)
(C) (VvI) (II) (IIT) (I) (IV)
(D) (IV) (II) (T) (III) (V)
(E) (V) (III) (1) (II) (VI)
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49) Em relacBo ac banco de dados, analise as a¢des a seguir.

I - Suspender a execugdo de transagdes temporariamente.

II - Forgar a gravacgidoc em disco de todosg og buffers da memd-
ria principal que foram medificados.

IZII- Gravar um registro no log e forgar a gravagdo do log em
disco.

IV - Retomar a execugdo das transagdes.

Em relacd3c as agdes acima, € correto afirmar que se referem
4 realizagdo de:

{A) Commit.

(B) Checkpeoint.
{C) Rollback em cascata.
(D) Backup.
(E) Rolliback.
50) FEm relagdo dg esgtratégias de roteamento, analise as

caracteristicas a seguir.

I - Um caminho de A até B & fixado para a duragdoc de uma
sessio.

II - Diferentes sessdes envolvendo mensagens de A a B podem
utilizar diferentes caminhos.

IIT1- Uma sessdo poderia ser tdo curta gquanto uma transferén-
cia de arquivo ou tdo longa quanto um periodo de cone-
Xac remota.

Considerande que um processo no sitio A quer se comunicar
com  um processo no sitio B, qual esguema de roteamento
apresenta as caracteristicas listadas acima?

fixo.
dinfmico.
virtual.
multicast.
uniquest.

58588
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